
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 30 DE MARÇO DE 

2015 

 

      Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e quinze no Plenário da Câmara 

Municipal de Alagoa Nova-PB “Casa de Clementino Leite” sitio à Travessa Abdias 

Leal S/N. Encontrava-se reunido o Sr. Presidente Everaldo Santos e os demais 

vereadores: Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo (vice-presidente) Maria de 

Fátima Câmara de Souza (1ª e 2ª secretária), José Alexandre da Silva (2º secretário) 

Ailton Costa da Silva, Ramilton Camilo Diniz , Maria Margareth Matias da Costa, Ícaro 

Teixeira Rocha, Severino Ricardo da Silva e Vanessa Gonsalves de Almeida. 

Observando-se quórum legal, o Sr. Presidente Everaldo Santos, declara aberta a sessão e 

convidou o 2º secretário da mesa, o vereador José Alexandre da Silva, para substituir a 

1ª secretária da mesa, a vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza, a qual havia 

informado que chegaria com atraso à sessão. Em seguida foi proferida a leitura das Atas 

dos trabalhos as 2ª e 3ª sessão extra, digo, Sessões Ordinárias as quais foram aprovadas 

por unanimidades. A mesa justificou a ausência do vereador Abraham Lincoln de 

Moraes. E não havendo correspondência recebida a serem lidas, passando ao 

Expediente do dia com a leitura da PROMULGAÇÃO DA RESOLUÇÃO 003/2015. 

Em seguida deu entrada para apreciação do Plenário a RESOLUÇÃO, digo, O 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2015 “DISPÕES SOBRE A FORMAÇÃO DE 

COMISSÕES ESPECIAIS E DÁ OUTRA PROVIDÊNCIAS”. A qual foi encaminhada 

a comissão de Legislação, justiça e Redação Final, através do ofício Nº 067/2015, para 

os trâmites de legalidades. Em tempo: A Resolução Nº 003/2015, ora citada nesta Ata, 

trata-se “Dá nova redação aos artigos 16 e 20 da Resolução 01/92. Ainda no Expediente 

do dia foi lida a INDICAÇÃO Nº 03/2015. Indica ao Sr. Prefeito deste Município, 

através da Secretária de Obras e Urbanismo, após ouvido o Plenário, que seja 

providenciado a passagem da máquina e o piçarramento nas ruas: Rute Leal Frutuoso e 

Severino Graciano de Oliveira,” de autoria da vereadora Maria de Fátima Câmara de 

Souza. Deu-se inicio ao Peque no Expediente com o primeiro escrito o vereador 

Ramilton Camilo Diniz que parabenizou a vereadora Maria de Fátima Câmara de 

Souza, pelo aniversario notafício da mesma e da mesma forma ao Sr. Luiz Amaral 

solicitou VOTO DE APLAUSO a cooperativa das Bordadeiras pela conclusão e 

inauguração do salão e pediu esclarecimento ao responsável da construtora que está 

realizando a construção do calçamento da Rua Antônio Vieira de Ataíde. Comentou que 

o calçamento está muito estreito com apenas seis(06) metros de largura. E que a 

população está reclamando. O vereador Mateus Herculano Pereira de oliveira Araújo, 

solicitou ao Presidente da Comissão de Politicas Públicas, convocação de uma reunião 

para deliberar sobre a criação de politicas públicas para as mulheres e a reforma 

política. Solicitou conforme congratulações a Márcio Fernandes Júnior pela conclusão 

do curso de Engenharia Civil e da mesma forma a Cledson Câmara solicitou ofício a 

secretaria de obras que divulgue através de folhetos a respeito dos dias e horário da 

coletiva de lixo nas ruas. Solicitou a Presidência da Casa através de ofício que seja feito 

a substituição dos copos descartáveis por xícaras comuns para servir o cafezinho. E 

retirou de pauta o requerimento de sua autoria que solicita o calçamento da Rua Antônio 

Vieira de Ataíde. Justificativa: a solicitação já está sendo realizada. E por ultimo 



solicitou que seja enviado ofício parabenizando o mandato do Deputado Federal do 

PTB de Minas Gerais que por ser católico tem suas proposituras voltada para o 

cristianismo e fez em destaque a Resolução do Deputado acima citado Erous Ferreira 

Biorioline, que VETA o uso de siglas com LGTB, como nomes sociais. A vereadora 

Maria Margareth da Costa, parabenizou a vereadora Vanuza Gonçalves de Almeida, 

Maria do Carmo Araújo Lúcio (Coruinha do Sesp), a vereadora Maria de Fátima 

Câmara, Maria Auxiliadora, Ronaldo oficial de justiça pelo aniversário vitalício. 

Parabenizou a Cledson Câmara pela conclusão do curso de Engenharia Civil. E 

subscreveu o voto de aplauso de autoria do vereador Ramilton Camilo Diniz. Fez apelo 

ao secretário de saúde e a coordenadora do PSF, a Sra. Helena Rufino para que seja 

realizada visita na residência do Sr. Henrique, no Sitio Urucu, afim de que preste uma 

melhor assistência a Sra. Francisca que foi cirurgiada e necessita de cuidados especiais a 

vereadora Maria de Fátima Câmara agradeceu as felicitações por seu aniversário. 

Solicitou voto de felicitações a Douglas Vieira Câmara, pelo aniversário do mesmo e 

sua neta Maísa. E agradeceu a Fátima Barbosa pela festa que realizou no aniversário de 

sua neta. E solicitou para subscreveu o voto a Luiz do Amaral e a cooperativa das 

Bordadeiras. E subscreveu o voto do vereador Mateus, a Márcio Jr. O vereador 

Ramilton solicita para subscreveu o voto a Cledson Câmara solicitado pela vereadora 

Maria Margareth. O vereador Severino Ricardo solicitou voto de felicitações a 

Vanderleia Gonçalves Cabral e solicitou voto de congratulações a Cledson Câmara a 

parabenizou a vereadora Maria de Fátima Câmara pelo aniversário. Fez observações 

quando a colocação do vereador Ramilton e informou que já procurou saber e que lhe 

informaram que o projeto da Caixa Econômica Federal para aquela obra do calçamento 

da sua rua Antônio Vieira de Ataíde só faz aquela medida. E que irá conversar com o Sr 

Prefeito para ver uma solução. O vereador Ícaro Teixeira Rocha registrar visitas 

realizadas no sítio Pau D’arco e falou da importância das divulgações dos trabalhos do 

legislativo superior SITE que é uma opção mais barata e tem opção de voz e imagem. E 

solicitou da mesa a possibilidade de transmissão das sessões via-internet. Solicitou 

ainda da mesa a realização de audiências públicas para preparação do manifesto da 

reforma política, a fim de quer seja enviadas aos representantes federais. Fez apelo aos 

vereadores por uma contribuição de R$ 5,00 ou R$ 10,00 reais para a associação do St. 

Cutias em prol de um poço para o abastecimento d’agua daquela comunidade. E finalizo 

u divulgações a exibição do filme a “Paixão de Cristo”. A mesa da casa informar 

quando ao empenho da CNBB na reforma política. E marcou para o dia 13 de Abril a 

realização dessa audiência pública, em atendimento a solicitação do vereador Ícaro 

Teixeira. O vereador Ramilton Camilo Diniz voltou a usar da palavra para solicitar voto 

de congratulações a Paróquia de Nossa Senhora do Bom Conselho, na cidade de 

Esperança, que viabilizou a viabilizou a visita do Bispo Diocesano Don Delson a 

comunidade do sítio São Tomé. A vereadora Maria de Fátima, subscreveu o cujo acima 

citado. Foi colocado em votação do voto de aplauso a cooperativa das Bordadeiras, o 

qual foi aprovado por unanimidades. A mesa informa ainda a respeito da visita ao TCE 

e as reivindicações do citado órgão quanto as divulgações do trabalho do legislativo. A 

mesa encaminhou as leis para a orientação da comissão de legislação, justiça e Redação 

fiscal, realizar a audiência pública no povoado de São Tomé, digo, as leis foram 

encaminhada a “Comissão Especial para Criação de Distrito”. O vereador Ailton Costa 

da Silva, registrou sua presença no ato da inauguração da cooperativa das Bordadeiras, 

solicita voto de congratulações a mesma e subscreve o ofício da emenda Ramilton que 



pede explicações quanto calçamento da rua Antônio Vieira de Ataíde. Encerrando o 

Pequeno Expediente seu inicio a ordem do dia como a leitura do Projeto de Lei 

Municipal Nº 01/2015 “DISPÕE A CRIAÇÃO DE PONTO DE TAXI NESTA 

CIDADE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. A mesa indicou um relator ao ler, o 

vereador Severino Ricardo da Silva, para emitir parecer verbal. O mesmo se pronunciou 

e imitiu parecer favorável na integra do texto. E não havendo vereador que quisesse 

discutir o parecer, foi colocado em discursão o emérito da matéria e mais uma vez se 

pronunciou o vereador Severino Ricardo da Silva, que falou da necessidade e da 

importância da propositura para o crescimento do município. Alegou que o município já 

existe pessoas executando o serviço e que entra como essa matéria com o objetivo de 

legalizar um serviço já existente. O vereador Ícaro Teixeira Rocha, discutiu a matéria e 

parabenizou os vereadores autores da mesma Severino Ricardo e Everaldo dos Santos, 

pela iniciativa. Enfatizou que que é um grande passo que o município está dando para 

uma melhor servir a população. Agradeceu aos autores da matéria por acatarem as 

mudanças necessárias que foram realizadas nas Comissões como: vedar o aluguel da 

praça, em caso do não usufruto da mesma devolve a prefeitura que por sua vez terá um 

lista pública para a concessão a outra pessoa, e a mudança de local da praça de taxi, 

caso seja necessário, terá que ser aprovado e determinado pela Câmara. Finalizou 

dizendo que essa lei é uma forma mais segura de ser trabalhar. O vereador Mateus 

Herculano Pereira de Araújo também discutiu a matéria e parabenizou ao outros e fez 

observações quanto a sensibilidade dos mesmos em ver que já existia pessoas 

explorando o serviço e resolveu iar, digo criar a lei para regulamentar o serviço. Fez 

destaque a esse respaldo legal. E também agradeceu aos autores por acatarem as 

mudanças da Comissão de legislação, justiça e redação final. E finalizando solicitou da 

mesa um técnico em sonoplastia para melhorar regularização do serviço de som do 

plenário. A vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza também discutiu a matéria e 

falou de quando foi Presidente desta Casa, foi procurada para a criação dessa matéria e 

que tentou por três vezes informações a outros municípios que já tem o serviço mais não 

houve êxito. Finalizou dizendo ser totalmente favorável a matéria. O vereador Ramilton 

Camilo Diniz, discutiu favoravelmente a matéria e disse que tem de pensar no 

crescimento da cidade. E ressaltou que não deve colocar praça de taxi na praça Santa 

Ana, pois é um dos cartões postal da cidade e trás referencia a Padroeira da cidade, e 

que por isso deve ser preservada, pois é uma das praças mais bonitas da cidade, e uma 

área de lazer. Agradeceu sendo solidaria a matéria. A vereadora Maria Margareth 

Matias da Costa parabenizou os autores da matéria e disse ser uma matéria de grande 

valia para o desenvolvimento da cidade. Finalizou solidaria à matéria. E fez a seguinte 

observação: que a Comissão e os autores da matéria tiveram uma visão futurista, 

quando preservaram a praça Stª Ana e criou os pontos de taxi em outros locais visando 

a comodidade. Alegou que a praça Stª Ana é a mais bela de todas, um verdadeiro 

patrimônio da cidade e que deve ser preservada e muito bem tratada. O vereador 

Ramilton Camilo Diniz, voltou a falar e ressaltou nenhum taxit, digo, taxista deve ser 

ligado a grupos políticos para que evite apadrinhamento. Em seguida a matéria foi 

votada e encerra digo aprovada por unanimidade. Foi lida o Projeto de Lei municipal Nº 
05/2015 de autoria do vereador Ícaro Teixeira Rocha “DISPÕES SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DAS LEIS MUNICIPAIS SANCIONADA PELO 

EXECUTIVO MUNICIPAL APRESENTAREM O NOME DO VEREADOR 

AUTOR”. A propositura foi apresentada parecer favorável na íntegra pela Comissão de 



legislação, justiça e Redação final. E não havendo vereador que quisesse discutir o 

parecer foi colocado em discussão o mérito da matéria a que foi discutida pelo autor, o 

vereador Ícaro Teixeira, que falou que a matéria trata-se de uma regulamentação em 

várias câmara, inclusive na Assembléia legislativa. A citada lei prega pela transparência 

e a publicidade dos atos do legislativo, que ficará marcado para o futuro saber o 

vereador autor de atos que estão sendo útil a sociedade ou não. O vereador Severino 

Ricardo da Silva, avaliou sugerindo que a lei seja retroativa seus feitos a parti de janeiro 

2015. A sugestão foi acatada pelos autores, o vereador Ícaro Teixeira, que salientou, 

caso as leis aprovadas em janeiro do corrente ano, não havia se publicado. Em seguida 

finalizou pedindo a solidariedade dos nobre vereadores. O vereador Mateus Herculano 

Pereira de Oliveira Araújo, ao discutir a matéria, foi favorável a mesma e extrema sem 

pensamento de consonância à transparência pública que é tão cobrada nos dias de hoje. 

E finalizando disse ser favorável a sugestão do vereador Severino Ricardo, que a lei seja 

retroativa a Janeiro de 2015. E não havendo mais matéria em pauta, o Sr. Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei ora discutido o qual foi aprovado por 

unanimidades. Observando-se as formalidades regimentais, o Sr. Presidente Everaldo 

dos Santos agradeceu a presença de todos e desejou uma feliz Pascoa. Em seguida 

encerrou a sessão. E eu Edinete Imperiano dos Santos redigi a presente Ata, assinada 

por mim e por quem de direto. Plenário da Câmara Municipal de Alagoa Nova –PB em 

30 de Março de 2015.  

 

Presidente da Câmara Municipal 

 


